

ИЮЛЬ
9
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1939 года
№ 44 (367)
ЦЕНА 5 КОП.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

В КРАТЧАЙШИЙ СРОК ЗАВЕРШИТЬ РЕМОНТ УБОРОЧНЫХ МАШИН

В сельском хозяйстве наступает ответственный период — уборка. Честный труд колхозников в текущем году в нашем районе будет вознагражден щедро. Об этом говорят прекрасные виды на урожай.

«Уборка, — говорит товарищ Сталин, — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Вся острота этого вопроса заключается в своевременном, высококачественном ремонте хлебоуборочных машин, подготовке кадров, завершении предуборочных работ: сенокошения, прополки и подъема паров.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР особо предупредили партийные, советские и земельные органы нашей области о недопустимости ошибок прошлого года заключавшихся: в несвоевременном ремонте комбайнов, простых уборочных и зерноочистительных машин и низком качестве ремонта их, в запоздании с подготовкой и расстановкой кадров.

К сожалению, в районе царит исключительно благодущие, самотек и самоускокенность «успеем», нет большевистской тревоги и напористости в подготовке к хлебоуборочной, окончанию прополочной, паровспашке и форсированию сенокошения и силосования.

Судя только по ходу ремонта комбайнов (из 69 отремонтировано только 54, из 70 сложных молотилок отремонтировано только 7) видно, что ошибки прошлого года в районе опять повторяются, отстают с ремонтом Т-Реченская и Ижморская МТС.

Жаркая погода ускоряет созревание хлебов, а ремонт комбайнов, жаток и других машин в районе идет количественно и качественно очень плохо.

В МТС и колхозах есть все возможности закончить ремонт полностью хлебоуборочных машин к 12 июля. Главным образом ремонт хлебоуборочных машин срывается из-за плохой организации труда в МТС, колхозах и бесконтрольности за этим делом со стороны районного руководства.

6-го июля на бюро райкома ВКП(б) на вопрос секретаря РК ВКП(б) тов. Бекбулатова к зав. райЗО тов. Усатову: «Как идет сенокош, прополка, паровспашка и ремонт хлебоуборочных машин?» Последний ответил: «Не знаю, у меня данные только на 20 июня».

Зав. райЗО тов. Усатов, директора МТС и председатели сельсоветов и др. руководители не понимают одного, что искусство большевистского руководства заключается в том, чтобы уметь предвидеть ход событий и влиять на развитие этих событий в нужном нам

направлении, знать на каждый день, что происходит в сельсоветах, колхозах, МТС и во-время притти к ним на помощь.

Прежде всего в районе необходимо покончить с безответственностью и ликвидировать имеющую место недооценку учета. Несмотря на четкие указания обкома ВКП(б) и облисполкома в полторы—две декады закончить сенокошение и силосование, заготовка коров скоту срывается и вместо того, чтобы начать сенокош с 20 июня в большинстве колхозов начали только с 26 июня. В районе черепашими темами идет сенокошение, на 6-е июля из 34870 га скошено только 9224 гектара, а засыпано еще меньше.

Исключительно преступно проводится силосование, в районе заложено силоса только 23 процента. Особенно отстают колхозы: «Красный май», «Путь Сталина», «Гигант», «1-я пятилетка», им. Кирова, «Дружный», «Ударник Октября» и др.

Не малая часть урожая в этом году должна быть убрана простейшими машинами. Сочетание комбайновой уборки с простейшими машинами должна стать одной из главнейших задач планирования и организации работ. Надо сделать все для того, чтобы простейшие уборочные машины были своевременно отремонтированы и максимально использованы. В колхозах числится 420 жаток, а отремонтировано только 142 шт., в колхозах: «17-й партсъезд», «Красный пахарь», «Красный птиловец» и др. не ремонтируют жаток.

В районе из 139 молотилок отремонтировано только 30, к ремонту зерноочистительных машин, постройки токов, навесов, разнотипных зернохранилищ, монту зерносушилок еще не приступили.

На кустовых совещаниях 7-го июля председатели колхозов взяли на себя обязательство закончить полностью подготовку к хлебоуборочной к 15 июля. Сельсоветы и МТС обязаны помочь колхозам выполнить это обязательство.

Партийные организации колхозов и МТС должны сейчас же приступить, не дожидаясь каких-то «особых директив» к подбору агитаторов, беседчиков, чтецов для звеньев, бригад, агрегатов и отрядов.

Систематически инструктируя выделенных товарищей для массово-политической работы, сочтая хозяйством с политикой, большевистское слово с делом. Будем способствовать развитию стахановского движения, росту производительности труда, коммунистическому воспитанию колхозников, что обеспечит нам проведение хлебоуборочной по-сталински — в сжатые сроки и без потерь.

Очковтиратели из Т-Реченской МТС

Не раз руководители Т-Реченской МТС: директор Боровский, механик Болдырев давали обещания коренным образом улучшить качество и темпы ремонта комбайнов. Но каждый раз их обещания остаются не выполненными, их слова расходятся с делом. Мало этого Боровский стал на путь очковтирательства и обмана нашей партии и правительства.

Не закончив полностью ремонта ни одного комбайна, Боровский сообщил в РК ВКП(б) и облЗО для включения в сводку о том, что 18 комбайнов по МТС отремонтированы, к работе готовы. Очковтирательство Боровского проглядел зам. директора по политчасти Лашин и механик по комбайнам Шипачев.

В этой же МТС половина тракторов на паровспашке простоявает. Ремонт комбайнов, молотилок и тракторов, подготовка кадров находится под угрозой срыва. Директор МТС Боровский, главный механик Болдырев отсиживаются на центральной усадьбе, работу механических мастерских, тракторных отрядов не организуют, в колхозах не бывают, людей на подготовку к уборочной и сенокошке не мобилизуют.

Дальше такое положение в Т-Реченской МТС нетерпимо. Райком ВКП(б) и райисполком об этих болтунах должны сделать соответствующий вывод.

Морозов.



На снимке: Тов. БЕЗЛЕПКИН А. В.—комбайнёр-стахановец Краснинской МТС, Ленинского района, за ремонтом комбайна «Коммунар». Тов. Безлекин норму на ремонт выполняет на 200 проц

Бюро клише ОблТАСС.

Повысилась трудовая дисциплина

Постановление партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» вызвало у честных колхозников производственный подъем.

До обсуждения этого исторического документа в колхозе «Авангард» (председатель колхоза тов. Папин), п. Ижморского сельсовета, имелось немало мнимых колхозников, которые не работали в колхозе, а пользуются всеми преимуществами.

Например, пасечник колхоза Прокопьев Дмитрий работал в колхозе один. Сын и дочь его абсолютно не имеют никакого отношения к колхозу. Между тем пользовались сенокосными угодьями для своего скота, во-

зили на колхозной лошади корм, дрова и т. п.

Болхозница Сердюкова Ф., Сабачкина Н., Иванова К. до постановления не работали в колхозе, а сейчас на работу выходят ежедневно без опозданий.

Сейчас колхозники все силы мобилизовали на сенокос. На 5 июля скошено 83 га.

Неплохо подготовился в этом году колхоз и к уборке урожая. Сельхозинвентарь отремонтирован полностью. Мешкотарой обеспечен, очищены и отремонтированы 4 крытых тока. Построен новый крытый ток. В полной готовности зерносушка «Колхозница».

Кондратова.

Обмер приусадебных участков

В Левашевском сельсовете, в колхозе «Луч», комиссия по обмеру приусадебных участков обнаружила массовое нарушение устава сельхозартели.

У колхозника Каверина Г. Е., Жендерева приусадебные участки занимали 1,02, 1,04 гектара. Таких примеров очень много.

Расширение приусадебных участков сверх норм, установленных уставом, привели к тому, что на огородах сеяли даже зерновые культуры.

Ермолаев Марк и Ермолаев Сысоид засевают 0,08 га огорода ячменем. 0,05

Медведев.

ОБМЕН КОМСОМОЛЬСКИХ ДОКУМЕНТОВ

С 1 июля комсомольская организация нашего района приступила к замене комсомольских документов, которая имеет огромное политическое значение и должна навести большевистский порядок в учете и хранении комсомольских документов.

Большинство комсомольских организаций правильно поняли свои задачи и умело связывают с политическими и хозяйственными задачами нашей страны. Например, комсомольцы организации НКВД во время подготовки брали на себя конкретные обязательства, как аккуратное выполнение всех комсомольских поручений, неустанно работать над повышением своего теоретического уровня и др.

Секретари первичных организаций должны учесть, что срок замены разрешен до 1-го августа и в оставшееся время нужно исправить недоделки, допущенные в ходе подготовительной работы. Глубже вникать в жизнь своего колхоза, образцово подготовиться к уборочной кампании.

Замена комсомольских документов большое организационно-политическое мероприятие, оно еще выше поднимет идеино-политический уровень и революционную бдительность комсомольцев. Наша комсомольская организация, как и другие справится с этой задачей и покажет свою организованность, преданность и умение по-большевистски выполнять решения ЦК ВКП(б) и указания товарища Сталина.

Балабаев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 июля с. г., в 10 часов утра, в помещении райклуба созывается общее районное партийное собрание с повесткой дня:

1. О ходе реализации постановлений ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1939 году». (Докладчик тов. Бекбулатов).
2. О реализации постановления ЦК ВКП(б) «О пропаганде». (Докладчик тов. Федоров).

Явка всех членов и кандидатов ВКП(б) обязательна.

РК ВКП(б).

ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОДГОТОВКИ К УБОРКЕ И ЗАГОТОВКАМ НА ВОСТОКЕ!

(Передовая «Правды» от 29 июня 1939 г.).

С каждым днем расширяется фронт уборочных работ. Вслед за среднеазиатскими республиками, Крымом, Краснодарским краем приступают к массовой уборке южные области Украины.

Уже первые сообщения с полей показывают, что уборка проходит дружнее и организованнее, чем в прошлом году. Колхозная деревня переживает огромный политический и производственный подъем. Решения майского Пленума ЦК ВКП(б), проникнутые сталинской заботой о дальнейшем процветании колхозов, вызвали новую волну социалистического соревнования. Крепнет трудовая дисциплина, наводится порядок на колхозной земле. Готовясь к съезду колхозников и Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства живут одной мыслью — встретить выставку и съезд новыми достижениями.

В Краснодарском крае, где косовицу уже ведут 27 районов и вся Адыгейская автономная область, комбайнера борются за высокую производительность машин. Комбайнер Старо-Величковской МТС Басов 22 июня убрал комбайном «Коммунар» 27 гектаров, намолотив 559 центнеров ячменя. Комбайнера Коляда и Федотов, работающие на сцепе двух комбайнов «Сталинец», убрали за два с половиной дня 132 гектара. На уборке выдвигаются новые герои и героини колхозного труда. Начальник комсомольско-молодежного агрегата Вера Бойко, убирающая хлеб в колхозе «Власть Советов», Азовского района, Ростовской области, с первого же дня взяла высокие темпы, которые сочетаются с отличным качеством работы. На том участке, который скопен ее комбайном, нет потерь!

Соревнование на полях превращается в большое народное движение. Задача местных партийных, комсомольских, советских и земельных организаций заключается в том, чтобы возглавить соревнование, не успокаиваться на первых успехах, помнить о тех особенностях, с которыми сопряжено проведение уборки в нынешнем году.

Отличительной чертой уборки в нынешнем году является высокий процент комбайнизации по всему Союзу. Комбайнами предстоит убрать в целом по стране 49 проц. всех зерновых, а в южных районах — подавляющую часть зерновых. В небывалой степени возрастает роль комбайнера, от умения и высокопроизводительной работы которого зависит успешный исход уборки. Надо, следовательно, окружить особым вниманием и заботой комбайнера, наладить техническое обслуживание комбайнов в поле так, чтобы избежать малейших простоев и перебоев.

Ремонт простых уборочных и зерноочистительных машин, молотилок и подготовка тракторов к уборке не начаты. Все это свидетельствует о том, что Омские обком партии и областной исполнительный комитет не прониклись чувст-

вом ответственности за медленную подготовку области к уборке. Борин, который писал в своей статье, опубликованной на днях в «Правде», что «нельзя мириться с таким фактом, когда комбайнера работает срывками». За один день, скажем, на двух комбайнах «Сталинец» он убрал 150 и выше гектаров, а затем стихал на 15—20. Планомерная, хорошо продуманная работа, забота о всех комбайнерах, а не об одиночках, — в этом залог успеха».

Сочетание высоких темпов с отличным качеством работы — вот конкретный лозунг соревнования, вокруг которого надо мобилизовать комбайнера.

В ходе первых дней уборки на Юге выявились недочеты, которые следует немедленно устранить. Ряд МТС с запозданием включается в уборку, имеются случаи работы комбайнера на высоком срезе, слабое внимание уделяется ремонту и использованию простых уборочных машин. Быстрая ликвидация этих ошибок — дело чести местных организаций, тем более, что на опыте уборочных работ на Юге учатся районы второй очереди уборки.

В постановлении о подготовке к уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР специально предупредили партийные, советские, земельные и заготовительные органы восточных районов, особенно Челябинской, Омской, Новосибирской, Красноярской, Алтайском краях, Башкирии по существу еще не начат.

Не менее запущена и подготовка технической базы к заготовкам. По всесоюзному объединению «Востокзаготзерно» план капитального ремонта элеваторов к 20 июня выполнен лишь на 25 процентов, текущего — на 44,5 проц. Позорно отстает с ремонтом омская контора «Заготзерно» — план ремонта складов выполнен на 18,3 проц. В Алтайском крае план ремонта выполнен на 30,7 проц., в Новосибирской области капитально отремонтировано 4 из 22 элеваторов, в Красноярском крае из 19 отремонтировано 10. Плохо идет строительство новых складов и элеваторов.

Нельзя больше мириться с такой нетерпимой расхлябанностью. Руководители партийных и советских органов в районах Востока обязаны взять в свои руки дело подготовки к уборочным работам и заготовкам.

Необходимо срочно проверить по каждой МТС и совхозу ход и качество ремонта комбайнера, тракторов, автомашин, молотилок, оборудования, автопередвижных мастерских. обеспечив окончание всего ремонта к 15 июля. К этому же сроку все комбайны должны быть укомплектованы подготовленными комбайнераами и их помощниками.

Надо проверить в каждом колхозе ход ремонта простых уборочных машин, выяснить,

вом ответственности за медленную подготовку области к уборке.

В равной мере это относится к Красноярскому и Алтайскому краям, Новосибирской, Челябинской областям и Башкирской АССР. В Красноярском крае, например, половина комбайнового парка все еще находится в мастерских. 12 МТС не приступили к ремонту комбайнера и другого уборочного инвентаря. В крае нехватает 1.140 комбайнера и их помощников, а подготовка механизаторских кадров не организована. Плохо ведется прополка посевов от сорняков. Казалось бы, все это должно было вселить чувство тревоги, встражнуть и расшевелить местных работников. К сожалению, некоторые руководящие работники вместо здравой оценки обстановки убаюкивают себя рассуждениями о якобы достигнутых уже «сдвигах», «переломах» и т. д. Понятно, что такие рассуждения ничего, кроме вреда, принести не могут.

Ничем не оправданное благодушие и самотек дают себя сильно знать и на таких участках, как ремонт простых уборочных машин, подготовка к заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Несмотря на то, что значительная часть зерновых должна быть скопена простыми машинами, ремонт жаток, зерноочистительных машин, молотилок в Омской, Челябинской, Новосибирской областях, Красноярском и Алтайском краях, Башкирии по существу еще не начат.

Не менее запущена и подготовка технической базы к заготовкам. По всесоюзному объединению «Востокзаготзерно» план капитального ремонта элеваторов к 20 июня выполнен лишь на 25 процентов, текущего — на 44,5 проц. Позорно отстает с ремонтом омской конторы «Заготзерно» — план ремонта складов выполнен на 18,3 проц. В Алтайском крае план ремонта выполнен на 30,7 проц., в Новосибирской области капитально отремонтировано 4 из 22 элеваторов, в Красноярском крае из 19 отремонтировано 10. Плохо идет строительство новых складов и элеваторов.

Нельзя больше мириться с такой нетерпимой расхлябанностью. Руководители партийных и советских органов в районах Востока обязаны взять в свои руки дело подготовки к уборочным работам и заготовкам.

Необходимо срочно проверить по каждой МТС и совхозу ход и качество ремонта комбайнера, тракторов, автомашин, молотилок, оборудования, автопередвижных мастерских. обеспечив окончание всего ремонта к 15 июля. К этому же сроку все комбайны должны быть укомплектованы подготовленными комбайнераами и их помощниками.

Надо проверить в каждом колхозе ход ремонта простых уборочных машин, выяснить,

На международные темы

«Никакой враг уже не сможет сломить наш Советский Союз. Любой агрессор разобьет свой медный лоб о Советский пограничный столб».

(Из вступительной речи В. Молотова на XVIII съезде ВКП(б)).



Самый устойчивый в мире пограничный знак.

Бюро клише ОблТАСС.

ЯПОНСКИЕ ПРОВОКАТОРЫ НЕ УСПОКАИВАЮТСЯ

По сообщению штаба монголо-советских войск МНР, ко второму июля с. г. японо-манчжуры сосредоточили значительные силы пехоты, конницы, артиллерии и около 100 танков в районе Номон-Кан-Бурд-Обо, что юго-восточнее озера Буйр-Нур. При поддержке бомбардировочной и истребительной авиации, снова, нарушив границу МНР, японо-манчжуры на рассвете 3 июля перешли в наступление из района Номон-Кан-Бурд-Обо и севернее до озера Яньху, атакуя расположение монголо-советских войск к востоку от реки Халхын-Гол и стремясь прорваться к западу от этой реки, в наступлении участвовала вся 23 пехотная дивизия Камацуbara, поддержанная пол-

ком пехоты, тремя и четырьмя танковыми полками и до шести кавалерийских полков Баргут.

Монголо-советские войска отразили все атаки японо-манчжуровских войск в районе Номон-Кан-Бурд-Обо и нанесли им большие потери. К северо-западу от этого района японская пехота, при поддержке не менее 60 танков, потеснила кавалерийские части монголо-советских войск и переправилась на западный берег р. Халхын-Гол, заняв небольшой плацдарм. В результате решительной контр-атаки советско-монгольских войск и авиации, японские войска, переправившиеся на западный берег реки Халхын-Гол, к исходу 5 июля с большими для них потерями отброшены к востоку от реки Халхын-Гол, за эти дни расстреляно советско-монгольской артиллерией 50 японских танков, подбито 8 орудий. Убито японо-манчжур окколо 800 человек. Потери монголо-советских войск — 100 человек убитыми, ранеными 200 человек, подбитых танков и бронемашин 25 штук.

Одновременно за 2—5 июля происходили воздушные бои крупных сил авиации с обеих сторон. Во всех этих вооруженных столкновениях поле боя неизменно оставалось за советско-монгольской авиацией. Японская авиация за период боев с 2 по 5 июля потеряла сбитыми — 45 самолетов. Потери монголо-советской авиации — 9 самолетов.

По сведениям штаба советско-монгольских войск, начальник бюро печати Квантунской армии Кавахара, за опубликование лживых и хвастливых сообщений о мнимых успехах японской авиации, смещен со своего поста и заменен полковником Вато. (ТАСС).

Зам. редактора ЗВЕЗДИНА.